MOAENMMPOBAHUE B NNEHOYHON INEKTPOMEXAHHUKE
(BouncanTtensHue cucTeMu)
m‘l——_ Bunyck 131

e —

YOK 519.615:517.927.4

3A0AYA O NOPWHE B NEPEMEHHOM JIAEKTPUYECKOM NOME.
PACYET 3NEKTPOKMHETHYECKOrO AABNEHUA

B.N.AnTnos, C.U.dapees

B coBpeMeHHbX INEKTPOMEXaHMUECKUX EMKOCTHHX npeobpasosa-
Tenax 3Heprum Muxkpomexawuku [1-2] pasneHue Ha nOABMKHWI dne=
MEeHT He npesuwaeT 1 atm, B TO e BpeMA 3TO gaeneHue B INEKTpPO-
martmTax npubnuantensHo paeHo 10 atm (3], B8 kepamuueckux neeao-
INEeKTPUKax OHO aocTuraet sennuun Ao 1000 atm [L4]. Y  mueoTHuX
faBneHue B NONEPEUHOM ceuenuu Muwl AocTuraet 10 atm [5]. Mexay
TEM U B EMKOCTHHIX 3NEKTPOMExXaHndyeckux npeobpas’osarenax IHEprumn
B03BPATHO~NOCTYNATENLHOFO ABUKEHUA MOKHO MONYYNTL BUICOKME AAB-
neHnA, Ucnonb3ya kKonebatenbHoe ABUKEHUE NOABUNMHOrrO JINEeMeHTa B
INEKTPUUECKOM NOME NPU YCNOBUAX HENUHEMHON 3aBUCMMOCTU CuAa yn=
PYrOCTHU OT NepeMeweHnin, MansiX AUCCUNATUBHBIX NOTEPb M pPEe3OoHaH =
ca. Npu 3TuX ycnosuax BO3HMKAET QONONHUTEALHOE AABAEHWE, KOTO=
poe HanpasneHo NPOTUB INEKTPOCTATUUECKOrO M KOTOPOE MOMET 3Ha=~
UATENLHO NpPesBHCUTL nocneaHee. ITO AONOAHUTENbHOE AAaBNEHME aHa-
NOrMUHO TENNOBOMY AABNEHUIO, BO3HUKALWEMY NPU PACWMPEHUWU  WAM
CHaTUKM TBEpAuX Ten, XMAKOCTU M ras’a, U Ha3BaAHO INEKTPOKUHETHU =
veckum [6-7]. B yxasaHHux paboTax NpoeefeHa OueHKa INEKTPOKW =~
HEeTUUYECKOro AAaBNEeHMA Ha OCHOBe MeToAa dHepretTuueckoro Ganawca.

Uensbio HacToRwen paboTw ABNAETCA pacuyeT INEeKTPOKMHETUUECKO-=
FO A3aBNEHUA B EMKOCTHuX CTPykTypax 6e3 Tex gonyueHwin O OGOpme
xonebamnii, KoTOpbie HEOBGXOAUMO AenaTth NPM UCNONL3OBAHWM 3IHEpre-

Tuueckoro 6anaxca.
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Puc. 1

NycTe e 3amkHyTom uunmugpe (puc.l) swcotoii 21 4 & Ha-
XOAMTCA NOABMXHMIT INEMEHT B Buae NOpwHA-aNekTpopa. O6oaHauum
uepes M maccy nopwHa. B nonoxeHun, Korga pPacCTOAHMA OT NOpW-
HA A0 TOPUOB UMNMHAPA OQMHAKOBH, T.e. PaBHbi 1, unnAMHAP Ha-
NONHAETCA ra3oM C A3BNEHNEM Po. flanee k TOpyam npucoeaunHe-
Hbl HENOABUKHHE INEKTPOAL, MNOKPHITHIE CMOEM AUINEKTPUKA TOMUUHOMN
A ¢ 3nexkvpuueckon noctoaHHon € . Bosbyaum koneGaHua nopwHA
W(t), MNPUNOKUB K NORBUKHOMY INEKTPOAY=-NOPWHO M HENOABUNHLIM
3MeKTpoAaM PA3HOCTL AoTeHuuanos U, MeHAOWyocA BO spemenn U

O 33KOHY:

U = U cos(ut) , (1

rae i) 7] W - 3apanHue napameTpu. fpeanonaraercAa,uto Ko-

o
nebaHna CONPOBOXAANTCA UYEPEROBAHMEM M3OTEPMUUECKOrO CHATHMA W
pacumpeHua rasa 8 obnacTu memay NOPWHEM M TOPUOM.YpasHeHue gs8n-

KEeHNA NOPWHA nmeeT suq:

2
w dw 1 1
— — p — =
at? Wz " Pl lew )
2
e U 1
s 22 cos®(wt) -1

(1...2—-") z (l+£—+w) 2



te

unm

2
t2 as 1%-w (13- w?)
3pecob so - 3NEeKTPUUECKAA NOCTOAHHAA ANA NycTOoTH, B - KO-

APOUUMEHT TPEHUA l. =1 4 A/e . Npu evBOge ypasHeHuA asuKe-
HUA NOPWHA YYTEHA MANOCTL 3a30pOB MENAY INEKTPOofamu,uTo NO3BO-
AMNO 3apaTb 2MNEKTPOCTATUUECKYW HArpy3Ky GOPMynoW,Ccnpaseannsoi
ANA NNOCKOrO KOHAeHcaTopa.

PaccMoTpuM 3aAaauy UMCNEHHOrO ONUCAHUA NEPUOAUUECKMX Kone-
GaHnii NOpWHA C TOW We uvacTorton W |, UTO u Pas3HOCTL NOTeHuua-
nose U, cornacHo (1). C 3To¥ uenb esepem GeapasmepHue nepe-

MEHHbIe :
2

t =2 %, wit) = 1y(x), Q=u’°
20 2w M1

vl (
A €o70 ’1‘
8 =1 4—,8_ = B ., 8, = Wyf=—=— .
° e’ ' 1%, O 2 2Mp,

Nocne noactaHosku (3) 8 ypasHenne (2) ana onpegeneHna BBeAeH -

?

3)

tHoi 8 (3) ¢ywkumm Y aprymenta X u nepuopa b,nonyumm cne-

AyOWylO Kpaesyw 3apaudy:
0sx s4,

coaz(-g- x)

(.: _ya)z

=0

a2 a |
d—;%-c- sz\/a§+ le_yz -8,

= ’ dy - dy o
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NOMUMO 32BUCHMMOCTHM aMNAMTYAN OT YaACTOTH konefaHuii Hac By-
AeT UHTEepecoBaTb OCpeaHEHHOEe NO nepuoay T, pasHomy 21:/@ N
so3fencreve rasa PS U INEeKTPOCTATUUECKOro NonAa Pe Ha

TOopeu unnmuHAapa:

.1l Tc U2 cos®(wt)
D, =l. 0 - P, at, pe=1 °°. as.
€ 1 {j1-w(t) Ty 2 [1 -w(t)]z
1]
CocTasum OTHOWeEHUE pe/ p8 . Hcnonb3yn GespasmepHue nepemeH=

e (3), nonyuaem:

A
a1, .
g 28, Jg
rae
. 3
1 [ y(x)ax ;21 cos®(Fx) ax )
g, =1 v Tem | 5
€ 411 - y(x) ¢ 1 (s, - y(x)]?
0 0

PaccMmaTpusaeman npobneMa paeT HaM NOBOA KPATKO OCTAHOBMTL=
CA HA YACNEHHOM PeweHUU HENMHENHON [BYXTOYEUHOW KPaeeoi 3agaun
obuyero smpa ANAR cucremu u3 N OBGBIKHOBEHHEIX  AuddEepeHUnans Hux
YPABHEHWA H3 KOHEYHOM UHTepBane (a, b) U3MEHEHUA CKANAPHOro

aprymenTta X:
du
asSx Sb, "a; = f(xo u, Q)v
(6)

g(u(a),u(v),q) = o.

3pece W, £ u B - eexTopu pasmeprocTy 1 C  KOMNOHEHTaMu

u1,u2.... 'un' f1.f2,.. .,fn. 31.32, ""sn cooTBeTCcTBeH~
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HOo; Q@ =~ cwansapuwit napameTp. NpeanonaraeTcA, 4To f(X,U.,Q) 7]
g(u(a),u(b) ,Q) = AOCTATOMHO rnagkue sexTop-PyHKumm no co-
BOKYNHOCTH apryMmeHToB. B uwacTHOCTU,k popmynuposke (6) ceoguTcsa
Kpaesana 3agava (4), ONUCHIBALWAA NEPUOAUUECKOE peweHwe C 3a-
A3HHBIM NepropoM. MNpuMeHMTENbHO K Hell uMeeMm cCnegyuylw QopMynu-—

poeky euga (6):

0sx <4,
du1
= - f1(x M,y R) = PR
dua
& = L (xu,u,,Q) = -5, V- QuR(x,u), o
8,(u,(0),u,(0) ,u,(4),u,(4) Q) =u, (0)-u (4) = o,
gz(u1(o),uz(0);u1(4) ou2(4)oQ) = uz(O)-u2(4) = 0.
3pech
2, =
Pex u,)- 1 cos®( zx) .

2 1 2_ 2y2
1-u} (s, u,l)

Nogpo6Hoe onucaHue uucneHHoro metoaa, KOTOpLM Mb Bygem ucnons-
308aTh B panscHeliweM, cMm. B [8]. Tam we npueeaen crncok nutepa-
Typh. ) '

Npexpe Bcero, cornacHo Metogy [ 8], npuBnukenHoe umcnenroe
peweHue Kpaesoii 3apauv (6) MWeTCA B y3nax xj cetkm no X

=Db, h£=x

o X, . (8)

= . X -
a x1<x2<.. <xn< » L N

NycTe u(x) - peweHue Kpaesoi 33/auUMn H u"- u(x‘) . Tor-
Aa 8 cuny auddepeHunansHoro ypasHeHua (6) cnpaseanusbl PaBeHCT-

Ba:
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x1+1
utt'aut= If(x,u(x),Q)dx . 9)

X
i

YTo6u M3 3TUX PABEHCTB M KPaesux ycnosui (6) NONYUNTL KOHEYHO=
MEPHYID CUCTEMY TPAHCUEHOEHTHBIX YPABHEHUI OTHOCUTENbHO KOMNO-

1 2 1
HEeHT BsekTopos W ,L ,...,u"“ , BOCNONb3yeMcA AByMA npubnu-

KeHnAMn ,

Bo-nepsuix, Ha KawAOM U3 OTpPe3KoB [Xl X ANNHOMK h‘

141
BEKTOP-PYHKYHIO ll(x) npubnuxeHno 3ameHum Kybuueckomn napabo-

~

1() N -
non X , onpepaenAaeMon U3 ycnosumu:

i
S‘(xx) =ut, gx—s(xi) = £t = —?‘-—‘:(xt) R

s¥(x

t
)= ul*?, dS = (x,, )= £ = QU ).
i+1 +1 dx

Napabony S‘(x) MOMHO 33NUCaTh B Buae:

x=xx*h1" 0<s<t=< 1,

S"(x"q-hl‘t) (1-Dulsvul*t’y v(1-7)[(1-v)atstB?],
_rpe

At h‘fx.'ux_uxﬂ , iz -hif*‘”-u‘...u““' .
Bo-8TOpWX, NPW BHUMCAEHWN uHTerpana B npasoin 4actn  (9),

rae BexTop-OyHKUUA u(x) 3aMeHeHa Ha S"(x) , Bocnone3y =
emca OGopmynoir Cumncona. B pesynbTate wCKOMar cucrtema wu3

(m+1)n TPAHCUEHACHTHLIX yPaBHEHUA 3aNMWeTCA cnegylwvm obpa -

30M:
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g(u',u®*'Q) = 0,
(10)
RY(ut,ut*'Q) =0, i =1,2,...,m ,

rae

h
Ri= u‘-u“1+ E&[f(x‘ ,u‘ ,Q) +

X +X
+ 4f (—Az—-Ltl’ﬁ‘,Q)q.f(x‘“,u‘“,Q)] .

X 4X 1 ,.14+41 h
i_oif_ 4 i41)_U 4L i i 1+1
ut=g = +=2[8(x ,ut, Q)-£(x IR ,Q) 1.
2 2 8 i i+
3aMeTuM, 4TO NOFPEWHOCTL annpoKCUMMauuk Kpaeson 3apauu (6) npwm
nepexoge Kk ee auckpetHon mogenn (10) Ha pewenmnax (6) umeer no-
I
prgox  Bpyoy o By o= max h .
i
Kak npasuno, BONpPOC O CywecCTBOBAHWUU PEWEHUA HENNMHENHON KO-

HEUYHOMEPHON cucTems ypasHeHusi suga (10)

Y,Q) =0, an

rae Y - sextop HeussectHux, ¢ - sexTOp TOI e pasmepHOCTH,
utou Y , nenmetca saTpyaHuTensHum. 0AHAKO B TOM cnyuae,Ko-
raa M3BecTHO 3HaueHue Q , pasHoe Q'o , NP KOTOPOM peweHue
(11) cywectsyetr, npumeHeHue metoga HewotoHa-KanToposuua 8 co -
yeTaHMn C METOAOM NPOACNKEHUA PEWEeHWA NO napaMeTpy  NO3BONAET
2pheKTUBHO uYUCNEHHO uccnenosaTe pewerne (11) Y(Q) B HEKO -
TOPOH OKPECTHOCTU TOUKM Qo . NpoponweHne pewewnn No  napa-
MeTpy NONe3HO CONPOBOKAATHL HA KAKAOM Ware Npouyeaypon napamer =
pusaumn, T.e. npoyepypon swbopa ''texywero'' napametrpa cucTemu
(11) cpean komnovent Y u Q , nocne Toro kak pewenue cuc -
TeMy npu Hexotopom Q noctpoero [9]. Mpumenas napameTpusaumo,

Mbl UMEEM BO3MONMHOCTH HaxoguTh peweHune cuctemot (11) n B ToM cny-
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vae, KOrga rnapkaa NPOCTPAHCTBEHHAA KPUB3R, ONUCHBAEMAA QYHK-

uuen Y(Q) , He OBA3aTensHo OAHO3HauHO 3aeBucuT oT Q .Kpo-

Me TOro, NapaMmeTpu3auyma No3eonmreT Gonee IPPeKTUBHO 33AaBaATeL HA-
uansHue NpnbnueHnAa B NPouecce NPOAOCNKEHUA PeWeHWA NO napameT=

py. 3Tn obcronTenncTea ucnone3ywTcs 8 nporpamme BPR-Q , npea- R
Ha3HAYEHHOW ANA peweHnA Kpaesoir 3agaum (6), wnu, sepHee, cuc-

Temn (10), AensoueicA auckpetHon mopensio (6) Ha cetrke (8) (cm.

(8h. !

Bosspawanack K Kpaesoi 3agauve (4), ormeTum, uTo npwu B =
=0 (32= 0) AOCTATOUHO PACCMOTPETHL peweHue Y(X) Ha
/h nepuoaa, Kak 3TO CneayeT U3 CBOMCTB CHMMMETPMM OYHKUWW,ONn-

cLBalWen BO3AENCTBME CUA HA nopweHs. MNycTeb

(p(x), 0=sx=x1,
¢.(x), 1sx=2
y(x) = {* '
¢3(x). 2 <x <3,
Lq’“(X)' 3 <x 54.

Torpa umeem cuMMeTpui0 BMAA

0<x<1, q>2(1+x) = -<p1(1-x).

0, (24x)= -@ (x), ¢, 3+x)= ¢ (1ex).

Takum 06pa3oMm, NOCTpoOeHMEe NEePUOANYECKOro peweHWA CBOAWTCA K

cnepyouei kpaepoit 3agave: O Sx <1,

2/ R 4
2 [e]e] -} -X )
d_zz"‘qy 4 2~ 84 z( 22)2 =0,
dx 1-y (s,-y

(12)

-

"
o

¥ (0) = y(1)
dx
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L_y4yeToM yKa3aHHON CHUMMETPUM Y(x) DOPMYNH ANR ONpeaeneHus

Jg ] Je NPUHNUMAT BUA,
1 ( )
2 +y X
J:JM, J_ = cosz(“)———go ax.,
& 1-3%(x) € [si-y*(x)]
0

BHauane cTpoutca peweHve Kpaesoh 3agauu (12), oTseuvanuee
ManuM konebGaHuAaM NOPWHA. 3aTeMm HaAeHHOe peweHue WCNONb3YeTCA
ANA NOUCKA ero NpogonKeHusa no ''Ttekywum'' napametpam (npoueaypa
napaMeTpu3auuMu) B CTOPOHY BO3pacTaHuA amnauTyaws koneGamwii, B
A3AHHOM Cflyvae aMnanTyna Konebauuii pasHa y(O) . C aton uenvw
pasoboem oTpesok [0,1) ma m  uvacTeh, u nycTe xi’i =1,...
eee, M4l , - yanw cetku (8) . Beepem 0603HAYEHMA WUHAEKCOB
(ie,de) "rtexywéro'" napametpa A auckpetHoi moperm (7),Bb-
6upaemoro cpeav '0.1(1[1),112(1(‘) v Q . Ycnoeumca,uto ecnm
1 i, <mel Je =1, 70 A= u"(x“). n ecnm
Je =2,10 A= uz(xi‘).MHAexcu Je =0, ig=m42 o3-
HauawT, uto A = Q. Npu Manux konebGaHMAX NOPWHA B KauecTee
craptosoro ''tekyuero'' napaMmetpa 3apaun cnepyeTt 33AaTe aMnmTy-
ay konebaHui u1(0) , T.e. 1e = Js =1 . bnaropapa avo-
MY MCKANYAETCA BO3MOWHOCTbL BHXOAA HA TpUBMANbLHOE peweHWe 3apna-
UM B KauecTsBe UTOra UTEPAUUOHHOro npouecca no metoay HewToHa-
KanToposuua., CooTseTcTsyiwee 3agaHHoOMy 111(0) 3HaveHue Q
HaxOAUTCA U3 peweHnAa 3agaun. 3a HauanbHoe npubnumerue MOFYT

GbiTb B3ATH CETOUHLIE 3HAUEHWA QYHKUWI:
u1(x)= u1(0)cos(-’a£x) , (x) --—u (o)sn.n( x). (13)
B Tabn.! npeactasneHs pe3ynbTaTu PeweHWA KPaeson 3afaum

(12) no nporpamme BPR~Q MeTOAOM NPOAONKEHMA peweHnAa No napa=-

MeTpy npm so=\]2, 8,= 2/5 . B craproeoi nosuuum Guna 3a-
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Tabnwumuya 1

BPR-Q

TWO POINT BOUNDARY VALUE PROBLEM :
6<X<]
Y ' (X)+Q2FIX,Y(X)IeY(X)=0
Y*'(8)28,Y(8)=YS,Y(1)=8:Q7?
F(X,Y)=21/C1=Y12)=S1%(COSC1leS7084X)/(S012-Y?12)])t2

S8= 1.41421 Si= .4
AMPL Q Jo R 19 v9
s.0108 2.6670 6.6001 782.3474 21 2
6.8414 2.6638 2.0689 48.9827 21 2
8.8792 246548 2.0032 11.2413 21 2
B+1246 246363 8.20879 4. 5576 21 2
$.1793 2.6832 8.8166 202148 21 2
8.2433 2.5491 2.8311 1.2172 21 2
6.3881 244772 ¢.8512 g.7701 21 2
B8.3742 2. 3868 8.8781 8.5315 22 ]
3. 4400 2.2765 8.1127 3.3919 22 8
8.5872 2.1451 9.1581 8.3313 22 ]
8.5767 1.9874 8.2198 8.2381 22 L
0.6489 1.7982 8. 3834 0.1915 22 0
8.7243 1.5712 84263 B8.1558 22 8
6.80824 1.2988 2.6192 8.1242 22 ]
6.8819 8.9718 8.9642 8.894S 22 ")
8.9577 8.5795 1.7871 8.8596 22 ]
8.9852 0.3795 2.7768 8.8393 2 2
2.9888 3. 3449 3.08894 8.8353 2 2
8.9923 8.307S 3. 5921 8.0332 2 2
0.995S5 8.2666 4. 6638 2.0230 2 2
8.9979 8.2189 T+5783 6.8139 2 2
8.9991 B.1462 15.3925 8.086866 2 2

namna amnauTyna konebBanuii, pasHas 1/100. B 1abn.1 wcnonb3o08aHu

cneayoume obosHauennna: AMPL = y(O) , JO = JS s R= Pe/l)g ’
I19= 14, J9= je , oGo3Hauenne Q ocTtanoce npemwum (cm.(3)).
B AaHHOM CRyuYae MCNONL3OBANOCL DaBHOMEpPHoe pasbuenne  OTpesxa
{0,1} ma 20 uacten, M = 20. flpn 3TOM 3HAUEHNA MHAEKCOB ie =
= 22, Je = 0 rosopAaT o TOM, UTO Ha 3ITOM wWare NPOrpamma [T

pana Q 8 KauyecTee Texywero napaMeTpa.
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Ta6bnuua 2

BPR-&

TWO POINT BIUNDARY VALUE PROBLEM 3
p<X<y4
Y* (X)) +S2«SARCQA)I Y (X) +Q«xFIX,Y(X)) Y (X)=8
YCB)=Y(4),Y ' (B)=Y ' (4),Y(6)2Y8; Q?
F(X,Y)=1/¢1=Y?12)=S1*(COSC1.5768%X)/(SE12-Y12)]112
S8= 1.41421 Sl= «4 Se= «81

AMPL Q Jé R 19 J9
g.81¢2 2.6615 6.88081 675.2456 12
6.8416 2.6582 8.8889 48. 51 57 32
8.8794 2. 6491 @.8632 11.1595 12
0.1248 246387 8.8879 4. 5312 32
8.1796 205975 8.8166 2+ 2831 12
8.2436 2. 5433 3.0312 1.2187 32
8.3685 244714 6.8513 8.7656 12
8.3746 2. 3881 6.0784 8. 5288 42

0. 4485 22786 #.1131 6.3889 42
8.5877 2.13%92 ¢.1586 6.2986 42
0.5772 1.9815 8.2198 8.2356 42

8.6495 1.7922 8.3846 8.1892 42
6.7249 1. 5651 8. 4281 0.1529 42
#.8829 1.2926 8. 6221 8.1221 42
e6.8818 89656 8.9782 8.8925 42
6.9212 8.7693 1.2947 0.8754 42
#.94l11 8.6516 1.5679 8.8648 42
6.9510 8.5818 17748 #.8583 2
0.9541 8. 5573 1.8527 8.6559 22
8.9568 8.5524 1.8711 8.06553 2
0.9682 8. 5424 1.9115 8.8548 2
0.9649 0. 52206 1.9987 0.08517 2
8.9714 6.4837 2.1866 0.0473 22
8.9887 0.4171 2. 6426 6.8393 22
8.9861 §.3728 3.1396 8.8331 22
8.9917 8.3185 4.2889 6.8240 24

POOOMOOOVNONONORARREDTRBIBLOOONON N

Kak cneagyer n3 1abn.1, orHoweHune pe/ pg y6uBaer c
yMeHbUeHUeM Q , T.e. c pocToM uacToTe W . Ywxe npu amn -
mType, paeHol 1/3, OCpeAHeHHoe JNeKTpacTaTuueckoe pasneHne

CTAaHOBUTCA MeHbWe OCPEefHEeHHOro A[aBneHnA rasa. CornacHo pacue -
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Tam 37O oTHoweHue MOWeT GuiTe CKONb yroaHO ManuiM ANA AoCTaTou-
HO Gonbwmx vacToT.

NonyueHHe peaynbTaTe NOAHOCTLIO COBNAA3NT C PeWEHWEM Kpa-
esoi 3apauu (4) npn Tex we 80,31 m S, = 0 . 0tmeTum,uto
NPU BCEX 3HAYEHUAX aMNAUTYAH, PABHOMN y(O) (wnn 111(0) ),
¢opma konebamnit umeer eug (12), B qacmocm,y(O) = —y(2) =
- ¥4, %/,(0) =%/, ()=, (4) = 0.

Oyrkymm (13) MOryT 6uiTe MCRONBL30BaHH WM NPU peWEHUN Kpae -
soi 3apaum (4) anma ''manux'' 3Hauenuit napametpa 82 . B Tabn.2
A3HL pe3ynbTaTe pPacuyeToB, aHaNOrUuHbe NpeacTasneHHsM 8 Ttabn. 1
npwn 82 = 1/100. Npn 3ToM B8 KauecTse aMNAUTyas Gpanoce Mak -
cuManbHoe MO MOAYNID 3HaueHue ly(xﬂ I B y3nax CeTKu C uuc -
nom pasbuenna M = L0 ovpeaxa [0,4].

YKakeMm eue H8 OAHO UHTepecHoe OGCTOATEeNbCTBO, CBA3aHHOE C
BNMAHMEM BENuUUHH KOIPOMUMEHTa TpeHua Ha konebaHuAa nopwHA. C
3TON uensid sBoabMem peuwenune (4) npu 32 = 0 u 3agawHoit amnnu-
Tyne xonefGaHuii B8 KauecTBE HAUANbLHOro NPUOAMKMEHWA peweHna cne-

Ayowen KpaesowW 3apaum:

2 2N
-d—‘-—z-c-Q\]s.'iX + Sy %-s,lc__L_os G2 0,
dax dx 1-y (s2=y?)2

oY

(14)
y(0) =3(4), (o) = L(4) .
ax dx

3gect Bge¢ - 3Hauenne Q , HaligeHHoe n3 pewerna (4) npu sz =
= 0, a uepea @ obosnaueno 8, , nockonbky Teneps 82 fAB~

NAETCA napameTpoM 3apauu B8 cmuicne (11), Takum obpaaom, npume =
HutensHo Kk (14) MeTop NpoAONKEHMA peweHuAa NO NapaMeTpy WCNONb-
3yeTCA ANA YNCNEHHOrO ONMCAHMA KonebGaHuii NOPWHA B  3aBUCHMMOCTH
OT napameTpa Q = Sz NpM PUKCUPOBAHHBIX NapameTpax W u UO

(r.e. 8, n 8s ¢ukecuposann) . B ctaproeoit nosuumn Q =
= 0.
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| P
0.02-
0.0 11
o y(0)
0 0.5

Puc. 2

PeaynbTaTu BuHUMCAEHWI, CBA3AHHMX C PeweHWeM KpaeBoW 3aga-
an (14), otpaxeHw Ha puc. 2. Notpebosas B8 CTapToOBON NO3MUUM
npu y(O) = 1/2, utobu napametp Q (14) sospactan, Mu 8
utore y6exnaemca, UTo 3TO BO3MOKMHO NUWb A0 HEKOTOPOrOo MaKcu-
MAanNbHOIrO 3HAUEHWA Q » NPn KOTOpPOM Nepuopuueckoe pewenne (14)
eue 803MOKHO. ANA nonoxuTensbHux Q , MeHbwMX MakcuManeHOro,kpae-
Baa 3apava (13) wmeeT gBa peweHun.

3aMeTum, uTO NpU genmehuw 8 CTOPOHY YMEHbWEHHA y(O) ot
3HaveHun y(O) = 1/2 nonoweHne mMaxX y(x) cMeyaeTca enpa-
B0, M KOrAa KO3PPMUMEHT TPEHUA eagio oGpawaetca 8 0, 7o

max y(x)= y(l) . OpHoBpemeHHO amMnaAMTyaa konebaHuit MOHO-
X

ToHHO y6ueaet o7 0.5 go 0.439 npu y(O) = 0. B atom no-

noxerun koneGaHMA MMENT OGOPMY, KAYECTBEHHO ONUCHIBAEMYI QyHK<-
uneii y(1)sin(-’25 x).

Opyroro popa pewenna kpaeswx 3agau (4) n (12) Mu nonyumm,

B3AB B KadyecTsBe HAWANLHOrO NpubauxeHun peweHnAa He OyHkuum (13),
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A CEeTOUHHE 3HAYEHUA CReayWMX OYHKUMWIA:

u (x)= u1(1)sin(§x) » o, (x)= Ezu1(1)coa(%x) .

KauecTseHHO 3Ty we ¢QopMy uMmenT konebaHMAa NPpM  BCEX BOIMOMHBIX

-

3HayeHnAa amnmTyau. ''KocunycooCpasmnue'' u ''cuHycoobpasHue'' ¢dop-
Mot KOnebBaHui npu amnnmTyae, pasHon 1/2, sz =0, m = 4o,

npeacTasneHs B Tabn. 3,4,

Ta6bnwuwua 3

BPR-Q

TWO POINT BOUWNDARY VALUE PROBLEM :
B<X<4
Y*' ' (X)+S2¢SQR(QAI %Y (X)+Q*FIX,Y(X) 14Y(X)=0
Y(O)=Y(4),Y ' (8)3Y'(A),Y(B)=YS; Q7
F(X,Y)=1/C1=Y12)=-S1«(COSC1.5788«X)/(S§t2-Yt2)112

SB= 1.4142]1 Si= .4 s2= 6
AMPL= .S Q= 2.1682 J8= +152664
R= . 3869341 19= 42 Jo= @
Xo Y(X), Y'(X) =S=33SZTTTXEITIEIISRTITTID>
[} S ~6.67888E~-86
.2 e 474342 ~e¢ 253392
3 443145 =+ 368766
o4 « 488992 -+ 472683
S5 « 349281 -+ 561259
6 « 289254 -+ 635849
7 0222727 -+ 692784
-8 «151243 ~¢ 734145
.9 7+64475E-82 -+ 758992
1 =3.83774E-86 ~e767278
1.1 ~T7.64555E-82 =+ 758991
1.2 -+ 15128 -+ 734141
1.3 -+222733 -+ 692779
1.4 -+28926 ~e 635842
| -1 -+ 349207 -+ 561251
1.6 -+ 488997 ~e 4728674
17 =+ 443149 ~¢ 368754
1.8 =+« 474345 -+25338
1.9 -+ 493526 -+ 129878
2 -eS 6+ S9286E-86
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Ta6nuua L

EPR=-Q

TWO POINT BOUNLARY VALUE PROBLEM :
e<X<4
Y (X)+S26SQARCAD 6Y (X)) +AXFIX,Y(X) I#Y(X) =8
YC(E)=Y(4),Y'(B)=Y " (A),Y(1)=Y8; Q?
F(X,Y)=21/C¢1=Yt2)-5S1%[COSC1.5788%X)/ (S8t 2-Y12)112

S8= 1.4l421 Si=s <4 S2= 8
AMPL= .5 Q= 2.84556 JB= 15868
R= .257978 193 42 J9= 8
Xo Y(X)s Y'(X) 3233=3:ITIZIZIITIIIIITTI>
[ 3¢ 38839E~-86 « 749328
o1 «874786 « 742411
.2 + 148818 «72145
«3 «218588 « 68584
e 4 « 284669 « 634760}
«S5 « 3449 * 567899
6 « 397519 . 482412
7 * 448817 « 386831
8 « 473172 « 263954
.9 « 493211 «135234
1 5 ~6+8228SE-86
1.1 « 493289 =+ 135245
1.2 e 47317 ~e263965
1.3 « 448814 -+ 380841
1.4 « 397514 -e 482421
15 « 344895 -+ 567186
1.6 «28 4663 ~+634786
1.7 «218582 -+ 685844
1.8 «148812 -¢7214S3
1.9 7+ 4699 3E-82 -+742413
2 ~ 3. 38864E-86 -+749328

B paHHOM paboTe npobnema yCTOMUMBOCTM MOCTPOEHHBIX HEAMHEeH=
HeiX Kone6GaHuit He 3aTparuwBaeTcn, NOCKONbKY OHa He uMmeeT OTHowe-
HWA K o6GCcywpaeMoMy 3aecCb METOAYy PeweHWA Kpaeswx 3aaad. Ana wHac
6uin0 8aKHO O6GPATUTHL BHUMAHUE HA BO3MOKHOCTb AOCTUKEHUA  CKONb
YyrOAHO Manoro OTHOWEHUA pe/ing , @ TaKKe Ha MeTod npoaonme-
HUR peweHuA NO NapaMeTpy KaK Ha IPHEKTUBHOE CPEACTBO uUMCNeH -

HOMO UCCAEAOBAHUA HEMMHENHLIX KPaeBbiX 3afaav.
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B saknwuenue oTmetum, uto emecto (4) gocTaToumo pPaccMoT-

peTb Kpaesyl 3apavy:

0<<x <2,
2(E o)
a2 — 4 1 cos (2x
Eg"sz QExZ*Qy 1-3% %2 (si-y*)® = o

¥(0) + 7(2) = 0, (o) + W(2) = 0.
ax ax

a 3atem socnons3oeateca cummetpuen: y(2-x)= -y(2+4x) .
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